民航立法管住"无法无天"

朱昌仁



今日论语

无人机侵入机场净空致多航班备降返航、"天价" 宰客事件不断、航班延误高发,诸如此类的事件越来越引起社会公众关注。不过,这些问题有望在江苏率先得到解决。7月1日起,全国首部地方性民航立法《江苏省民用航空条例》将正式实施,其中对社会热点问题多有针对性回应。

近年来,我国民航业得到加速发展,相关法律法规也不断完善。但在地方层面,明确出台民用航空条例,以促进和规范地方民航发展的,江苏还是首例,此举也因而具有示范意义。

若不是迫不得已,相当一部分

人不会选择在机场就餐,"机场吃饭贵"是我国民航服务中的一个痛点。对此,江苏民航条例明确规定,机场管理机构应当按照公平竞争、满足大众消费需求的等经营者签收的哪服务标准、价格水平、实现范和责任等。此规一旦部分长处起的"天价面"现象即可入大处起的"天价面"现象即可入大处起的代,一些机场餐饮却依然民民地的便民发展方向不符。江苏提出的便民发展方向不符。江苏提出明经营理念的"拨乱反正"。

航班延误率仍居高不下,如何 做好对乘客的权益补救,越来越成 为一个现实问题。这方面,江苏民 航条例除了重申最新修订的《航班

无人机非法侵入机场净空领域,干扰正常航空秩序的事件,近年来多次发生。对此,条例对机场净空保护区域的禁止行为列出了多项具体规定,在上位规章还没到位的情况下,为无人机干扰的预防和排查,作出了地方性探索。此外,条例还鼓励符合条件的高

速公路服务区、学校、城市核心商 务区、100米以上高层建筑等,根据实际需要设立直升机起降点。 随着无人机快递配送时代的来 临,这一规定,亦体现出了"适度 超前"的规划思维。

任何一个行业的健康发展、都 离不开规章制度的护航。在国家层 面相关法律法规日益完善的需要,是 景下,当前民航业发展,更需需要,作 方根据自身的发展和需要,作当前各 地制度建设。这也是当的一 地民航市场"软实力"竞争的一个 重要方面,是提高航空服务质量红 让民众更好分享发展和改革红利 的一个重要保障。江苏率先推出地 方版民航条例的主动意识,都值得更 多的地方参考、借鉴。

新民新语

男子汉

华心怡

家有男娃,为人父母总担心 男子汉教育的缺失。如何像男人 一样撑起自己的未来,并不是很 多男性的强项。

近忧远虑,是超越国度的。在 英文绘本中,父亲不是在带着儿 子冒险,就是展示体力和坚韧的 独立。越来越多的研究表明,这些 男子汉的言论对男孩同样有害。

《儿科学》在 2014 年发表的 一项研究发现,母亲和女婴的语 言互动频率高于和男婴的互动。 埃默里大学的研究人员在今年的 一项研究中发现的结果包括-父亲给女儿唱歌时, 朝她们微笑 的时候更多,表现出的悲伤也更 多。而父母让女儿在下次做同一 件事情时要更加小心的可能性, 是对儿子这么说的四倍。特朗尼 克过去 30 年一直在研究母婴之 间的互动。他和他在哈佛医学院 新生儿部门的同事发现 男孩的 情绪反应最终"受到限制","早 在语言发挥作用之前,'拿出男 人样'的教育就开始了。 "在大学 校园里 一些人文学科被男生认 为"太过女性化"。他们最害怕的 是文学虚构,尤其是诗歌。它们 是表露情感,暴露所谓女性软弱 的语言

因为"男子汉"的教育,我们自觉或不自觉地限制男孩的情感 表达。我们告诉自己,我们是在帮 儿子们备战,在野蛮无情的是存界 与经济之中竞争。我们的生存环 境,是乌托邦的反面。越早让儿子们做准备,将来他们就会过得过 好。但一个沉默寡言,符合公自己始 知标准的男子汉,却有着情绪的 健康隐患。研究表明,抑制情绪较 差。关于抑郁症的调查显示,男性 患者的比率高于女性。

平衡,几乎是所有问题的解决方案。欲求太多,用海阔天空去平衡。戾气太甚,用心平气和去平衡。至于身体的抱恙,多半也是体内系统平衡失调导致的。太过偏向一方,身或心,难免出错。培养小小男子汉,有肩膀,有担当。同时,也不妨加上一点情感调节,以一点点"柔"性,成就更阳刚。

不当摆拍的孔雀

权威声音

与一位记者聊天,他说,平日 里没什么交集的干部,最近跟他的 联系却热络了起来。原来是上级业 务主管部门修订年度工作考核办 法,让业务宣传的权重远高于业绩 考核的权重。在考核的指挥棒下, 一些人开始有意识地积累"媒体资源",希望让自己的业绩多露露脸。

对一个地方或部门来说,通过 媒体报道,传播相关做法、成果、经 验,有利于增进同行交流,也有助 于帮助自己总结提升。但如果缺患 度,苦心孤诣地拉拢媒体朋友,显 然是没有把精力投入到正确的地 然是没有把精力投入到正确的地 方。即便能侥幸占据一些版面或镜 头,至多也只是"新瓶装旧酒",难 以实现良好的传播效果。

俗话说,"包子有肉不在褶上"。 真实成绩的取得,靠的不是巧妙的 包装,而是不懈的奋斗。挖空心思 "跑"媒体,声嘶力竭去标榜,一味在 显示屏上体现政绩,无异于把"肉" 放在包子褶上,透着一股虚浮之气。 至于那些"三分成绩七分说"的人, 有的把工作计划当作成绩,有的把 "盆景"说成"森林",就更是滑入了 "沧沫政绩"乃至弄虚作假的泥淖。

必须看到,政绩考核这根指挥

棒,具有极强的导向与引领作用。 那些本末倒置、脱实向虚的考核指标,往往导致一些人提脱离实际的 高指标、喊哗众取宠的空口号、搞 劳民伤财的假政绩。紧紧围绕立党 为公、执政为民,从实处考评干部的成绩,才能引导更多人重实际、鼓实劲、求实效,不图虚名、不务虚功,礼扎实实地埋头苦干。(柏建全刊今日人民日报 本报有删节)



提"头"来见

东湖大鱼头,西村咸猪头,哎呀呀呀呀,忘了二锅头。

潘顺祺 画

新民随笔

电梯里 埋下的种子

朱晓昂

家附近是个大商场,里面汇集了大量商铺、餐饮、影院歌厅、少儿培训机构等等,每日热闹非凡。尤其到了双休日,更是拖儿带女、人流如潮,由此带来一个很明显的烦恼就是:电梯不够用啦。

于是,等电梯时、乘电梯时,各种话语,诸般心态。其中,最火烧火燎、没心没肺的,似乎便是那些带着孩子的家长。上个周六,便目睹了几幕这样的场景。

场景一:门打开,进来一个十一二岁的少年,接着是个 40 多岁的男子,最后是少年的妈妈,可惜妈妈一进来电梯就鸣叫示意这战战,要性人就应情,我后一个人就应肯:"不行不行,我儿子一个人上去,万一丢了怎么办?"少年倒是拉着妈妈也出去,可妈妈仍然不肯:"不行不行,这电梯这么慢,等一班你上面的课要迟到了。"僵持了十几秒,直到先进来的男子让出了电梯。

场景二:奶奶抱着三四岁的孙子,孩子不懂事地挥舞着手里卷起的画纸。电梯很挤,难免挥到旁边的面纸。电梯很挤,难免探到旁边人的脸上,难免招来抱怨,奶奶却丝毫没有顾及,仍然悠闲地逗弄着孙儿,一边对旁边人说:"不要紧的,小孩弄弄又不痛的。"有人大声说:"痛的!"奶奶笑着说:"快到了,屏一屏啊。"

护犊之情,人之常理。但我注意到,第一个场景中,少年的脸红得有些尴尬。显然他心里已有的规则意识和处事方法,令他并不认同母亲的执意不让,虽然这种执意带着保护他的名义。

出于极小的事因,为孩子打抱不平,父母间挥拳相向造成伤害的案例已见报道。从这个角度说,虽然电梯内种种,至多让人长叹一声,并没有引发明显的后果,但这种心态若是发展或蔓延,就不仅仅是打乱公共秩序的问题,未免令人担忧。

周六晚些时候又看到今年中考的作文题:"就这样,埋下一颗种子"。家长在孩子面前的举动表现,难道不也是埋下了一颗颗种子?等到若干年后,孩子长大成人,形成怎样的素质,养成怎样的品质,这颗种子至关重要。

自由谭

今年高考渐行渐远,民间热议 却未尘埃落定,特别是高考作文题所 引发的全民大讨论,至今余音袅袅。

总体看,今年的高考作文出题,远离奇葩思维,让学生有话说,以考察学生的观察能力和写作水平为主。但是,也有人提出异议,比如针对【全国卷一】的作文题。题目学生的调查,他们较关注的"中国关键词"有:一带一路、大熊猫、广场舞、中华美食、长城、共享单车、京剧、空气污染、美丽乡村、食品安全、高铁、钱动支付等。请从中选择两三个关键词来呈现你所认识的中国,写一篇文章帮助外国青年读懂中国。

这样的题目对城市孩子毫无挑战,农村考生呢?他们未必足够了解

读懂中国的意义

秦淮川

共享单车、移动支付和高铁。坐过高铁的农村考生未必很多,骑过共享单车的恐怕更少——除了几个一线城市和一些二线城市,共享单车并未涉足全国大多数地方。至于移动支付,虽然越来越向县城布局,但农村考生是否大都有过体验尚是未知数。

如果农村考生对其只是停留于概念,而没有真正体验,就难以发现其中的妙处,自然也无法更生动和准确地向外国青年介绍它们,更不要说让外国青年读懂中国了。由于条件所限缺乏足够了解,纯属无奈,但直接导致的结果可能是,因为不够了解共享单车、移动支付和高铁,在"推销"它们时,效果难免大打折扣。

也许正因为如此,不少网友对此愤愤不平。有人说:"对于家乡那种连智能手机都没有、高铁都没见过,不知共享单车为何物的学生来说,不知共享单车为何物的学生来说,不知共享单车为何物的学生来出了一个问题:出题人该如何圈于客以下一个问题:出题人该如何圈于客观条件,农村考生不可能像大城市里的孩子那样见多识广,也不可能像城里孩子那样率先享受到最时的技术、最新潮的产品。

多年以来,坊间就一直质疑不 少语文题目让农村孩子抓瞎,对他 们不够公平。也许这与命题人多是 大城市的专家有关,当然,农村考 生即便不知道共享单车、移动支付 和高铁等,在这些词汇中还可以选择"一带一路""大熊猫""中华美食""长城"这几个,但不能让农村考生与大城市考生站在同一个起跑线上,不能规避农村孩子的盲点,客观上就会对农村考生造成伤害。因此,出题的专家们也要读懂中国,才能深情地爱着脚下这每一寸土地。

农村孩子存在盲点,与中国发展不平衡有关。一些大城市发展水平发展水平发达国家媲美,而老少边穷地区,正在为脱贫而奔波,当不次大城市的孩子被现代文明尽情沐浴着的时候,一些农民贫困孩子却在为生存发愁。视野中的反差、心理上的落差,是无法回避的客观现实。

"受光于庭户见一堂,受光于天下照四方。"尽快缩小城乡差距,让农村孩子像城市孩子那样具有开阔视野,这是艰难而又不能不解决的时代难题。